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ВСТУП 

Робоча програма навчальної дисципліни «Організація наземного обслуговування в аеропортах» 

розроблена на основі Методичних рекомендацій щодо розроблення робочих програм навчальних 

дисциплін з підготовки здобувачів ступеня доктора філософії у Національному авіаційному 

університеті. 

1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

1.1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Метою викладення дисципліни є забезпечення аспірантів необхідними знаннями, вміннями та 

навичками у галузі оганізації наземного обслуговування в аеропортах повітряних суден (ПС), пасажирів, 

вантажу. 

Завданнями вивчення навчальної дисципліни є опанування: 

 засвоєння національних та міжнародних нормативно-правових актів, що регламентують роботу 
з  технологічних процесів на авіаційному транспорті; 

  засвоєння сучасних методик розробки технологічних схем з обслуговування повітряних суден в 

аеропорту; 

 вивчення міжнародних практик та стандартів щодо забезпечення якості технологічного 

обслуговування повітряних суден; 

 оптимізація вибору технічних засобів для проведення робіт з обслуговування;  

  забезпечення високого рівня якості обслуговування клієнтів. 

 

1.2. Очікувані результати навчання 

Навчальна дисципліна «Організація наземного обслуговування в аеропортах» дає можливість 

досягти таких програмних результатів: 

 Публікація за темою дисертації не менше 5-ти статей у фахових виданнях, з яких не менше як 1 

стаття має бути опублікована у виданнях, які входять до міжнародних наукометричних баз даних 

(кількість та направленість публікацій повинна задовольняти вимоги до дисертацій на здобуття ступеня 

доктора філософії); 

 Апробація результатів дисертаційної роботи шляхом участі в роботі не менше 4-ох вітчизняних та 

міжнародних конференцій; 

 Впровадження результатів науково-дослідницької роботи у практичну діяльність. 

Навчальна дисципліна «Організація наземного обслуговування в аеропортах» дає можливість 

здобути такі компетентності: 

 Здатність використовувати сучасну практику оптимізації ключових бізнес-процесів на авіаційному 

транспорті; 

 Володіння навичками практичного використання авіатранспортних технологій у виробничому 

процесі; 

 Здатність використовувати  ефективні технології для підтримки та оптимізації комерційних 

бізнес-процесів на авіаційному транспорті; 

 Володіння навичками побудови та аналізу математичних моделей при розв'язанні конкретних 

задач з фахової діяльності. Практично використовувати методи дослідження операцій; 

 Володіння навичками післяоптимізаційного економіко-математичного аналізу та розробкою 

практичних рекомендацій з прийняття управлінських рішень; 

 Володіння основними принципами підбору математичного та програмного забезпечення 

практичної реалізації задач на сучасних ЕОМ; 

 Володіння науковими засадами теорії транспортних систем та технологій; 

 Здатність використовувати  методологію проектування транспортних систем та технологій; 

 Володіння механізмами управління та методами оцінки ефективності функціонування 

транспортних систем; 

 Володіння навичками прогнозування авіаційних перевезень; 

 Здатність використовувати  методологію проектування та моделювання діяльності аеропортів для 

підвищення якості обслуговування споживачів; 

 Здатність використовувати  методологію проектування та моделювання діяльності авіакомпаній 

для підвищення якості обслуговування споживачів; 
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 Розуміння ключових тенденцій глобалізації та їх впливу на розвиток авіаційних перевезень; 

 Здатність використовувати  географічні особливості розвитку територіальної організації 

міжнародних авіаційних перевезень під впливом розвитку мережі транзитних авіавузлів; 

 Розуміння сучасних методологічних і теоретичних основ проектування технологій застосування 

безпілотних літальних апаратів у галузях економіки; 

 Володіння навичками проектування технологій для ефективного застосування БПЛА у сферах 

економіки для розв’язання практичних задач народного господарства; 

 Розуміння сучасних глобальних  тенденцій  виконання авіаційних робіт на організаційному, 

методичному та правовому рівнях; 

 Володіння навичками проектування технологій та застосовувати їх для ефективної організації 

використання ПС у сферах економіки для розв’язання практичних задач народного господарства; 

 Розуміння змісту поняття «педагогічна технологія»; наявність системи спеціальних знань щодо 

організації педагогічного процесу у вищих навчальних закладах та використання педагогічних 

технологій у вищій освіті; базові знання в галузі сучасних інформаційних технологій; базові знання з 

педагогіки та психології вищої школи, необхідні для освоєння загальнопрофесійних дисциплін); 

 Здатність до письмової й усної комунікації рідною мовою; навички управління інформацією; 

дослідницькі навички; знання інформаційних технологій, їх можливостей для розв’язання задач з 

предметної галузі та у навчальному процесі; 

 Здатність до практичного застосування теоретичних основ професійної діяльності; уміння 

здійснювати системний аналіз освітніх процесів і явищ; методична готовність до популяризації 

педагогічних інновацій; 

 Здатність до проектування цілей навчання й прогнозування шляхів професійного становлення 

майбутнього спеціаліста; уміння конструювати методичні підходи і здатність передбачати можливі 

результати їх впровадження; володіння методами, технологіями, способами педагогічної взаємодії, 

методами навчання; уміння відбирати ефективні технології навчання та виховання; здатність 

використовувати засвоєнні знання для проектування новітніх  педагогічної технології; 

 Здатність ідентифікувати та формулювати інженерні завдання в сфері транспортних технологій; 

 Здатність оцінювати і дискутувати щодо робіт практиків, спеціалістів, науковців в галузі 

транспортних технологій; 

 Здатність ідентифікувати, визначати, формулювати, вибирати та застосовувати відповідні 

аналітичні методи і методи моделювання для вирішення інженерних завдань в галузі транспортних 

технологій; 

 Здатність розроблювати та проводити експерименти для розв’язання інженерних завдань в галузі 

транспортних технологій, вибирати та використовувати для заданих цілей експериментів сучасні 

методики та пристрої, а також описувати, аналізувати та критично оцінювати експериментальні дані; 

 Здатність практичної реалізації принципу мобільності вчених з використанням спеціалізованих 

фондів, призначених для фінансування компоненту мобільності; 

 Здатність розроблювати проекти з обміну ключовими знаннями і технічними ноу-хау; 

 Володіння термінологією основних положень управління проектами; 

 Давати оцінку поточній ситуації,  планувати і контролювати науковий проект; 

 Володіння навичками оцінювання ризиків та якості в проектах наукових досліджень; 

 Розуміння на слух інформації наукової тематики; 

 Вміння обговорювати наукові проблеми; 

 Вміння обговорювати фахові проблеми; 

 Вміння представити наукові результати в письмовому вигляді; 

 Вміння представити наукові результати в письмовому вигляді; 

 Вміння знаходити мовні еквіваленти відповідно до фахової тематики; 

 Володіння навичками структурувати повідомлення академічного спрямування в усній та 

письмовій формі; 

 Розуміння на слух інформації фахової тематики; 

 Вміння обговорювати фахові проблеми; 

 Вміння читати і аналізувати літературу з фаху. 
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1.3. Передумови вивчення навчальної дисципліни 

Навчальна дисципліна «Організація наземного обслуговування в аеропортах» базується на 

знаннях таких дисциплін: «Людський фактор в авіації», «Технології авіаційних робіт і послуг» та слугує 

основою для вивчення таких дисципліни: «Транспортна логістика (поглиблений курс)», «Проектування 

технологій застосування повітряних суден в галузях економіки», «Безпека авіаційного транспорту», 

«Застосування БПЛА в сільському господарстві».  

 

2. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

2.1. Програма навчальної дисципліни  

Навчальний матеріал дисципліни складається з одного навчального модулю №1 «Організація 

наземного обслуговування в аеропортах», який є логічною завершеною, відносно самостійною, 

цілісною частиною навчальної дисципліни.  

Модуль №1 «Організація наземного обслуговування в аеропортах» 

Інтегровані вимоги:  

Знати технічні засоби і технології елементи  виконання авіаційних робіт  по організації наземного 

обслуговування в аеропортах; оформлення документації при виконанні авіаційних робіт з питань 

організації та технології обслуговування повітряних суден в аеропортах згідно з встановленими 

нормами, правилами і стандартами; регламент робіт з  технологічних процесів на авіаційному 

транспорті при проведенні технологічного обслуговуванні (ТО) повітряних суден (ПС); критеріїв оцінки 

їх ефективності та якості обслуговування клієнтів. 

Вміти самостійно виконувати розрахунки по аналізу та прогнозуванню пасажиропотоків в 

аеропортах; формулювати, аналізувати технологічні, технічні, економічні та фінансові проблеми на 

авіаційному транспорті, які можуть бути пов’язані  як з комерційною практикою, так і з транспортними 

операціями; раціонально використовувати потребу в транспортних засобах для забезпечення   перонного 

обслуговування повітряних суден; самостійно оформляти документацію для виконання відповідних 

робіт з ТО ПС; самостійно використовувати професійно-профільовані знання й практичні навички з 

технології обслуговування та функціонування аеропортового авіахендлінгу. 

 

Тема 1. Теоретичні основи дисципліни. Сучасні завдання розвитку авіаційної транспортної 

системи. Аеропорт та інфраструктура. 

Вступ до концепції організації авіаційних перевезень. Система авіаційних перевезень, 

визначення складових даної системи, очікувань пасажирів щодо рівня організації авіаперевезень. 

Розвиток мобільності та принцип ланцюжку на авіаційному транспорті. Введення  до понять 

глобальних змін у авіаперевезеннях на високому рівні.  

Поняття: система авіаційних перевезень та її зовнішнє середовище, пропускна здатність і 

якість послуг системи авіаційних перевезень, відповідальності за стан навколишнього середовища, 

V-модель для аналізу та інтеграції авіаційної транспортної системи, продуктивність.  

Інтермодальні аспекти. Класифікація аеропортів. Технологічні схеми обслуговування 

пасажирів та вантажу. Орієнтація на майбутні потреби для аеродромної інфраструктури: злітно -

посадкові смуги, руліжні доріжки, стоянки повітряних суден, відповідне освітлювальне 

обладнання, системи зв’язку та навігації, термінали, будівлі і споруди, паркінги.  Наземний доступ 

до інфраструктури та засоби підтримки послуг: паливні електростанції, електростанції.  Неавіаційні 

види землекористування: офісні парки, готелі, ресторани, прокат автомобілів і локацій. Аналіз 

потенціалу. Пропускна спроможність аеропорту та затримки. Центр зберігання палива. Спасіння і 

пожежогасіння. Зимовий режим і протиобліднювальна обробка літака. Інші послуги в аеропорту. 

Тема 2. Технічне обслуговування повітряних суден. Пероннний сервіс.  

Концепція забезпечення безпеки та функціонування літаків, що є фундаментальною 

передумовою авіації. Приклад вимог до сертифікації, таких як EASA CS25 1529т для підтримання 

льотної придатності та відповідні додатки. EASA, частина 145 "Ліцензування організації 

технічного обслуговування " (стандарти для компанії, яка виконує завдання технічного 

обслуговування). 

Поняття: технічне обслуговування на стоянці, обслуговування та ремонт невеликого обсягу, 

капітальний ремонт, планове технічне обслуговування, технічне обслуговування та ремонт за 

станом, позаплановий ремонт. 
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Тема 3. Авіакомпанії. Обслуговування салону. Доставка їжі. 

Стратегії розвитку парку літаків. Рейсові операції авіакомпанії, які тісно пов’язані з 

аеропортами та їх можливостями. Принцип функціонування аеропорту як станції для авіакомпанії. 

Обслуговування пасажирів, продаж та спеціальні послуги. Обробка вантажів і багажу. 

Обслуговування повітряних суден. Обслуговування салону. Доставка їжі. 

Тема 4. Принципіальні схеми систем обробки вантажів та багажу. Обслуговування 

пасажирів. 

Процес проектування систем обробки вантажів та багажу для аеропортів. Загальні вимоги до 

конструкції, що стосуються безпеки, ефективності, рівня обслуговування пасажирів та економічної 

ефективності. Особливі вимоги до конструкції у відповідності з нормами проектування: 

потужність; час знаходження в системі багажу/вантажу; ідентифікація багажу/вантажу; помилки 

під час реєстрації. Типи сортувальне та  доглядових систем та обладнання.  

 

2.2. Тематичний план навчальної дисципліни 

№ 

з/п 
Тематика занять 

Обсяг навчальних занять (год.) 

Очна форма навчання Заочна форма навчання 

У
сь

о
г
о
 

Л
ек

ц
ії

 

П
р

ак
т.

 

З
ан

я
тт

я
 

(с
ем

ін
ар

и
) 

С
Р

 

У
сь

о
г
о
 

Л
ек

ц
ії

 

П
р

ак
т.

 

З
ан

я
тт

я
 

(с
ем

ін
ар

и
) 

С
Р

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Модуль №1 «Організація наземного обслуговування в аеропортах» 

1.1 Теоретичні основи дисципліни. Сучасні завдання 

розвитку авіаційної транспортної системи. 

Аеропорт та інфраструктура. 
30 - 2 28 28 - - 28 

1.2 Технічне обслуговування повітряних суден. 

Пероннний сервіс. 
29 - - 29 28 - 2 26 

1.3 Авіакомпанії. Обслуговування салону. Доставка 

їжі. 
31 - 2 29 29 - 2 27 

1.4 Принципіальні схеми систем обробки вантажів 

та багажу. Обслуговування пасажирів. 
30 - 2 28 28 - 2 26 

1.5 Модульна контрольна робота №1 30 - 2 28 - - - - 

1.6 Контрольна робота (домашня) - - - - 8 - - 8 

1.7 Підсумкова контрольна робота - - - - 29 - 2 27 

Усього за модулем №1 150 - 8 142 150 - 8 142 

Усього за навчальною дисципліною 150 - 8 142 150 - 8 142 

 

2.3. Самостійна робота аспірантів 

Самостійна робота з дисципліни складається з таких видів роботи: 

1) написання реферату на тему «Організація наземного обслуговування в аеропортах. 

Авіахендлінг»; 

2) складання тез доповіді та презентації на тему «Особливості обслуговування повітряних суден як  

спеціалізовані складові аеропортових послуг». 

Завдання 1) виконується з метою підтвердження рівня опанування аспірантами основних 

положень з тематики реферату та полягає у демонстрації знань відповідної літератури, вмінь 

аналізувати матеріал, робити узагальнення та самостійні висновки. 

Завдання 2) виконується з метою демонстрації знань, враховуючи вимоги навчального плану, 

мету, завдання тематики доповіді, та полягає у додатковому опрацюванні матеріалів, зібранні та 

узагальненні аргументів, а також демонстрації у вигляді презентації. 

 

Орієнтовна тематика рефератів / завдання для виконання контрольних робіт / перелік питань для 

підготовки до екзамену тощо розробляються провідним викладачем кафедри відповідно до робочої 

програми, затверджується на засіданні кафедри та доводяться до відома аспірантів. 

При здійсненні самостійної роботи аспіранти мають керуватися відповідними методичними 

рекомендаціями кафедри. 
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3. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ 

 

3.1. Методи навчання  

При вивчення навчальної дисципліни «Організація наземного обслуговування в аеропортах» 

використовуються такі методи навчання: 

– пояснювально-ілюстративний метод; 

– метод проблемного викладу; 

– репродуктивний метод; 

– дослідницький метод. 

 

3.2. Рекомендована література 

3.2.1. Базова література 

1) Bazargan M. Airline Operations and Scheduling. 2d edition, – UK: MPG Books Group, 2016. – 303 p. 

2) Wells Alexander T., Young Seth B. Airport Planning & Management. 5th Edition, – London: McGraw-

Hill, 2016. – 593 p. 

3) Марінцева К. В.  Наукові основи та методи забезпечення ефективного функціонування 

авіатранспортних систем [Текст]: монографія / Марінцева К. В.; Нац. авіац. ун-т. –  Київ : НАУ, 2014. –  

503 с. 

3.2.2. Допоміжна література 

1) Doc 9137 - AN/898. Rescue and firefighting. Fourth Edition. – ICAO, 2014. – 140 p. 

2) Ioannou P.A., Kosmatopoulos E. B., Jula H., Collinge A., Liu C.-I., Asef-Vaziri A. Cargo Handling 

Technologies.  Final Report. – Los Angeles: University of Southern California. Center for Advanced 

Transportation Technologies, 2015. – 147 p. 

3) Planning Guidelines and Design Standards for Checked Baggage Inspection Systems. USA: The 

Department of Homeland Security, Transportation Security Administrarion, 2017 – 244 p. 

4) Redefining the end-to-end passenger experience. Independent news and events. Available from Internet:  

www.futuretravelexperience.com 

5) Air cargo handling systems. CTI Systems Channel. Available from Internet: 

www.youtube.com/watch?v=JZu_gxi3sbs 

6) Fedex and UPS Documentary. Available from Internet:  BCCBusinessClips's channel 

www.youtube.com/watch?v=JZu_gxi3sbs 

 

3.3. Інформаційні ресурси в інтернеті  

1) https://www.coursera.org/learn/r-programming/ 

2) http://prometheus.org.ua/dataanalysis/ 

3) http://er.nau.edu.ua/handle/NAU/27273 

 

4. СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 
 

4.1. Засоби оцінювання результатів навчальної діяльності 

Діагностика навчальних досягнень аспірантів здійснюється шляхом обов'язкового виконання 

аспірантами таких видів начальної діяльності: 

- опитування на знання теоретичного матеріалу; 

- розв’язання задач. 

 

4.2. Форми контролю результатів навчання та їх оцінювання 

4.2.1. Оцінювання навчальної роботи аспіранта здійснюється в балах відповідно до табл.4.1. 
 
 

https://www.coursera.org/learn/r-programming/
http://prometheus.org.ua/dataanalysis/
http://er.nau.edu.ua/handle/NAU/27273
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Таблиця 4.1 

Вид навчальної діяльності 

Максимальна кількість балів 

Очна форма 

навчання 

Заочна форма 

навчання 

Модуль №1 «Організація наземного обслуговування в аеропортах» 

Виконання завдань на практичних заняттях (на знання 

теоретичного матеріалу, розв’язання задач) 

26 б. х 3 занять 

78 

(сумарна) 

78 

(сумарна) 

Модульна контрольна робота №1 22 - 

Контрольна робота (домашня) - 11 

Підсумкова контрольна робота - 11 

Поточна модульна оцінка №1 100 100 

Всього за модулем №1 100 100 

Диференційований залік 100 

Підсумкова рейтингова оцінка 100 

 

4.2.2. Переведення підсумкової рейтингової оцінки в балах в оцінки за національною шкалою та 

шкалою ECTS здійснюється відповідно до табл. 4.2. 

Таблиця 4.2 

Відповідність підсумкової рейтингової оцінки в балах  

оцінці за національною шкалою та шкалою ЕСТS 

Оцінка в 

балах 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ЕСТS 

Оцінка Пояснення 

90-100 Відмінно А 
Відмінно 

(відмінне виконання лише з незначною кількістю помилок) 

82-89 

Добре 

В 
Дуже добре 

(вище середнього рівня з кількома помилками) 

75-81 С 

Добре 

(в загальному вірне виконання з певною кількістю суттєвих 

помилок) 

67-74 

Задовільно 

D 
Задовільно 

(непогано, але зі значною кількістю недоліків) 

60-66 Е 
Достатньо 

(виконання задовольняє мінімальним критеріям) 

35-59 

Незадовільно 

FХ 
Незадовільно 

(з можливістю повторного складання) 

1-34 F 
Незадовільно 

(з обов'язковим повторним курсом) 

 

4.2.3. Підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни заноситься до заліково-екзаменаційної 

відомості, індивідуального навчального плану аспіранта та до академічної довідки про виконання 

освітньо-наукової програми. 

 

4.3. Критерії оцінювання досягнень аспірантів. 

4.3.1. Критерієм успішного проходження аспірантом оцінювання є досягнення ним мінімальних 

рівнів оцінок за кожним запланованим видом навчальної діяльності. 

Виконані види навчальної роботи зараховуються аспіранту, якщо він отримав за них позитивну 

оцінку (за національною шкалою) відповідно до даних табл. 4.3. 
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Таблиця 4.3 

Відповідність рейтингових оцінок за окремі види навчальної роботи  

в балах оцінкам за національною шкалою 

Рейтингова оцінка в балах 
Оцінка за 

національною 

шкалою 

Виконання завдань 

на практичних 

заняттях  

Поточна 

модульна оцінка 

Контрольна 

робота 

(домашня) 

Контрольна 

модульна 

оцінка 

Підсумкова 

контрольна 

робота 

70-78 90-100 10-11 20-22 10-11 Відмінно 

59-69 75-89 9 17-19 9 Добре 

47-58 60-74 7-8 13-16 7-8 Задовільно 

менше 47 менше 60 менше 7 менше 13 менше 7 Незадовільно 

 

4.3.2. Аспірант допускається до виконання модульної контрольної роботи за умови наявності у 

нього поточної модульної рейтингової оцінки величиною не менше 60% максимальної поточної 

модульної рейтингової оцінки. 

Слід мати на увазі, що отримання аспірантом лише мінімальних оцінок за виконання окремих 

видів навчальної роботи з певного модуля може виявитися недостатнім для отримання допуску до 

виконання модульної контрольної роботи та потребуватиме виконання ним додаткового індивідуального 

завдання, захистити його з позитивною оцінкою в балах, яка буде додана до поточної модульної 

рейтингової оцінки. 

4.3.3. До екзамену аспірант допускається за умови отримання позитивних (за національною 

шкалою) контрольних модульних рейтингових оцінок. 

У разі отримання незадовільних контрольної модульної чи екзаменаційної рейтингових оцінок 

аспірант повинен повторно пройти відповідний контроль в установленому порядку. При повторному 

його проходженні максимальна величина рейтингової оцінки в балах не повинна перевищувати 

максимальне значення оцінки «Добре» за національною шкалою. 
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 (Ф 03.02 – 01) 

АРКУШ ПОШИРЕННЯ ДОКУМЕНТА 

№ 
прим. 

Куди 
передано 

(підрозділ) 

Дата  
видачі 

П.І.Б. отримувача 
Підпис 

отримувача 
Примітки 

      

      

      

(Ф 03.02 – 02) 

АРКУШ ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ДОКУМЕНТОМ 

 № 
пор. 

Прізвище ім'я по-батькові 
Підпис 

ознайомленої 
особи 

Дата 
ознайом-

лення 
Примітки 

     

     

     

(Ф 03.02 – 04) 

АРКУШ РЕЄСТРАЦІЇ РЕВІЗІЇ 

 № 
пор. 

Прізвище ім'я по-батькові Дата ревізії Підпис 
Висновок щодо 

адекватності 

     

     

     

(Ф 03.02 – 03) 

АРКУШ ОБЛІКУ ЗМІН 

№ 
зміни 

№ листа (сторінки) Підпис 

особи, яка 

внесла зміну 

Дата 
внесення 

зміни 

Дата 
введення 

зміни Зміненого Заміненого Нового 
Анульо- 
ваного 

        

        

        

(Ф 03.02 – 32) 

УЗГОДЖЕННЯ ЗМІН 

 Підпис Ініціали, прізвище Посада Дата 

Розробник     

Узгоджено     

Узгоджено     

Узгоджено     

 


